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Лі 5—6.Вільна Українська Школа.72

Хроніка.
Циркуляр до директорів середніх шкіл всіх відомств та інспекторів вищих 

початкових, торгових та инших шкіл України.

1

Нові умови політичного життя в Українській Республіці одкрпвають 
перед школою цілком нові перспективи, ставлять перед нею нові завдання. 
Одним з головних завдань мусять бути виховання дітей в повазі до нового 
ладу па Україні, до нашого відродженого краю. Національне виховання було 
кепсько поставлено в старій школі монархічної Росії, і це призвело до пов
ної національної байдужостн, до розвитку егоїзму, матеріялізму серед вихо
ванців цієї школи. Цього не повинно бути в оновленій Україні, яка витво
рена до життя патріотизмом і гарячим ентузіазмом широких мас людности. 
Цей виту ііазм всяка школа повинна піддержувати, розвиваючи тонкі нарости 
дитячого захоплення і високого почування.

З огляду ні це прошу Педагогічні Ради всіх середніх шкіл України 
Оговорити питання національного виховання і намітити план діяльности. З 
вого боку подаємо до уваги педагоїічнмх рад такі проекти національного 
иховаппя:

1) В кожній школі треба завести українську мову та українознавство, 
програми і росклад предметів вже розіслано цими днями).

2) Поруч з шкільним вивчанням рідних дісціплін по школах слід за
водити серед учнів гуртки для позашкільного вивачння української літера
тури, історії і т. її. Яко матеріал для цих рабог школярів, кожна урядова 
школа повинна заснувати українські бібліотеки на с ец яльні кошти, а також 
допомогти учи м порадами і грішми в їх бажаню одкрити українську чи
тальню для малосвідомих товаришів.

3) Підкреслюючи той загальновідомий факт, що театр найбільше виливає 
на свідомість слухачів, ми вважали б дуже бажаними регулярні театральні 
вистави в стінах школи, упорядковані силамп учнів з творів наших кращих 
письменників; декорації легко може замовити педагогічна рада школи.

4) Велико значіння надаємо ми всяким літературно-вокальним вечіркам, 
присвяченнпм тому чи иншому письменникові; дуже користно було б в та
кому разі перед вечіркою читати невеличкий реферат, де б зьясовано було 
діяльність поета та його значіння для нашого письменства.

5) Щоб виготовити гарних виконавців для цих вечірок, дуже бажано 
було б організувати лекції по українській декламації в вільні від шкільної 
роботи години.

6) Весною і літом слід би організовувати подорожі-екскурсії в ріжні 
місця, де б учні змогли на власні очі побачити видатні памьятки нашої 
славної минувшини; такі подорожі, виховуючи здорове національне почуття, 
допомагають учням при вивченні рідної історії та мистецтва, і через те вони 
можуть входити в нормальний план викладів зазначеннях предметів (само
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Генеральний Секретарі. Народньої Освіти їв. Стешенко.

Проект евтономії сердніх шкіл. В Генеральній Шкільній Раді 
кінчається обговоренням проект автономії середньої ніколи (див. Лі З— 4 
„Вільної Української Школи”). Наводимо головні пункти, які вже при
нц то. сВ склад недаґоі їчної ради, крім учительского персоналу і ліка
ря, входять: два представника місцевої націонал ної ради освіти (див. 
н вин план шкільного1 управління, принятий на в'їзді 15-20 грудня 
1917 р.) і ‘/з членів вчительского персоналу—з представників батьківського 
комітету. Крім того, педаґоґічні ради можуть запрошувати в свій склад 
компетентних особ.—Па чолі школи становите;! педаґоґічна рада, яка виді
ляє з себе господарський комітет в складі 5 членів. Педаґоґічна рада опо
віщає в ґазетах про вільні посади і сповіщає одночасно секретарство відпо
відної національності!. Учителів і директорів обірас педаґоґічна рада; кво
рум на збор х—2/з всіх членів ії. Каидідат вважається обраним, коли одер
жить 3А всіх голосів присутніх. Губерніальна національна Рада Освіти 
(а відносно директор і—відповідне Секретарство) може не затвердити канді- 
дага, і коли це станеться двічі, вона може призначити -свою. В недовгому 
ча і буде переобрання всієї шкільної адміністрації на підставі цього закону.

Проект розмежування шкіл ніж
Шкільній Раді вже ухвалено тоіі
15 — 20 грудня 1917 р.: в основі 
п Р п н ц і п п р о н о р ц і о н а л ь и о с т и 
винен н далі виховувати на і 
комісію, як. ■ повинна детально обслідувати 
шкільного майна, щоб ці суми потім зарахувати за тією 
нальностью пропорціонально до ії кількосте.

Законопроект про встановлення окремої штатної посади вчителя україн
ської йови та літератури но середніх і вищих початкових школах всіх відомств, 
а також учительських і духовних семінаріях та інстітутах.

національностями. В Генеральній 
принціп, що пройшов на з'їзді 

поділу шкіл повинен лягти 
людпости. Ні один народ не по- 

свої гроші чужу йому _інтппіґеішію. Обрано 
вартість будинків і всього 

чи ішпіою паціо-

собою, наладити подорожі можна тільки після того, як життя на 
зробиться нормальним).

7) Нарешті, велике значіння має доладу поставлена організація учнів— 
ріжні союзи, спілки, особливо коли ця організація переводиться на націо
налі.йому ґрунті; так, путяща організація ,Юнацької Спілки" по середніх 
школах України зможе цілком переродити наших дітей і зьєднатп їх всіх в 
одну міцну сімью, дужу своїм національним духом.

Падаючи всім цим засобам велике значіння, прошу Педаґоґічні Ради 
повідомити Секретарство, який план намічено в справі переведення цієї 

' програми в життя*
При цьому прикладаються: а) Реєстр оригінальних та перекладних 

пьєс, визнаних Театральним відділом можливими для виконання учнями се
редніх шкіл; в) реєстр музичних творів для виконання по середніх школах; 
с) показник збірників віршів для декламації і (1) покажчик підручників для 
п ідорожів.


